

# TENISTKA STRÝCOVÁ UKONČILA KARIÉRU

NASTÁVAJÍCÍ MAMINKA CHCE ODEHRÁT ROZLUČKOVÝ ZÁPAS STRANA 12



# metro



Středa, 5. května 2021

Č. 85, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Klaudie

mojemetro | denikmetro

# Hamáček vše odmítá. Opozice chce demisi

**Vicepremiér.** Podle médií chtěl tajit Vrbětice výměnou za očkovací látku Sputnik V. **Politik.** Vinu odmítá, je připraven okolnosti cesty poslancům vysvětlit. **Sněmovna.** O případu jednala v utajeném režimu STRANA 5



## Robotické vozítko umí jezdit samostatně, na trh půjde v letošním roce

Zcela autonomní provoz robotického auta, které nepotřebuje ani vzdálenou obsluhu, v areálu Královopolské v Brně předváděla brněnská společnost BringAuto. Auto, které uveze až tři tuny nákladu, podstupuje testy, na trh by jej jeho autoři chtěli uvést na konci letošního roku. „Loni na podzim jsme v ostravské chemičce testovali provoz s teleoperací, tedy ovládáním na dálku, kdy vozítko řídil člověk z brněnské kanceláře na dálku. Nyní už je vozítko zcela autonomní, pouze potřebuje před spuštěním autonomního režimu trasu několikrát projet, aby ji zmapovalo,“ uvedl jeden ze zakladatelů Jan Najvárek. Autonomní vozy v České republice vzhledem k platné legislativě není možné využívat pro jízdy na veřejných silnicích, BringAuto je proto koncipuje, testuje a nabízí zejména pro využití v průmyslových areálech. Auto může mít různé nastavy podle typu převáženého materiálu.

MAFRA



2 1085

0177121117810021





## Stuart Peach, nástupce Petra Pavla v NATO, končí. Přijel se rozloučit

Slavnostním přivítáním na čestném dvoře památníku na Vítkově včera začala oficiální část třídenní návštěvy předsedy Vojenského výboru NATO Stuarta Peache v Praze. Hlavní představitel Severoatlantické aliance se setkal s náčelníkem generálního štábu Alešem Opatou (na snímku vpravo) a poté s ministrem obrany Lubomírem Metnarem. Peach přijel do Prahy na rozlučkovou návštěvu před blížícím se odchodem z funkce předsedy vojenského výboru Aliance. V jeho čele stojí od konce června 2018, kdy vystřídal českého generála Petra Pavla. S Opatou na Vítkově a u pomníku na pražském Klárově uctili památku československých letců bojujících za druhé světové války v britském Královském letectvu (RAF). Peach, maršál britského vojenského letectva, u RAF působil od roku 1977. I když návštěva Peache má kvůli jeho blížícímu se odchodu z čela Aliance spíše zdvořilostní charakter, s českými politiky a vojáky debatoval o vztahu s Ruskem kvůli zapojení jeho agentů do výbuchů v muničním skladu ve Vrbětčích.

ČTK

# Největší plánovaný železniční tunel v ČR se možná prodlouží

**O čtyři kilometry delší. Tak zní nápad pro nejnáročnější stavbu na vysokorychlostním spojení Prahy a Drážďan. O definitivní podobě trasy se ale nerozhodne dříve než před rokem 2025.**

Zatímco na české straně je trasa vedení trati z Ústí nad Labem do Německa prakticky jasná a vlaky mají do tunelu najíždět u Chabařovic, Německo zatím provádí geologické vrty a vybírá nejvhod-

nější variantu. „Ve variantě s delším neboli kompletním tunelem jde o třicet nebo jedenáct kilometrů. Ještě zjišťujeme konkrétní polohu, ale jasné je, že v okolí města Heidenau opustí nová rychlodráha stávající trať,“ uvedl ve středu na tiskové konferenci projektový manažer německého správce kolejí DB Netz Kay Müller.

Druhá varianta s částečným podtunelováním počítá se stejným sjezdem u Heidenau. Na rozdíl od první trasy ale bude následovat kratší dvoukilometrový tunel a dále budoucí rychlotrať překročí Labe v okolí města Pirna. Zhruba 26 kilometrů dlouhý úpatní tunel pod Krušnými horami by v této variantě začínal až u obce Goes. Výběr konkrétní varianty ovlivní

### Z Ústí nad Labem do Prahy za 25 minut

Kromě úseku pod Krušnými horami panují v Česku otázky ohledně vedení trasy na Litoměřicku, kde se proti preferované variantě zvedla vlna odporu.

- Tu způsobilo překreslení původní trasy, která se vyvíjela Ústí nad Labem, do podoby, kdy by rychlovlaky měly obsluhovat i severočeské krajské město. Tím se ale část trasy ocitla mimo koridor dlouhodo-

bě vyčleněný v zásadách územního rozvoje kraje.

- Vybudování vysokorychlostního spojení na západ výrazně urychlí cestování pro expresní osobní dopravu a stávající železniční trasu, která kopíruje tok Labe, přenechá nákladní a příměstské dopravě.
- Dojezdový čas mezi českou a saskou metropolí by se tak

zkrátil ze dvou a půl hodiny pod jednu hodinu, výrazné zkrácení dojezdových časů Správa železnic slibuje i Ústí nad Labem. To by mělo být z Prahy dosažitelné za 25 minut.

- Časovou úsporu ale trať přinese i lidem, které čeká v Ústí přestup. Například spojení do České Lípy se tím má zkrátit na hodinu a 25 minut.

i délku výstavby. Čtyřkilometrový rozdíl totiž podle Müllera znamená prodloužení ražby zhruba o rok. Na rozdíl od české strany, která s dokončením tunelu počítá v roce 2038, tak němečtí projektanti nechtějí očekávané datum

dostavby přeshraničního spojení stanovit.

Jisté ale je, že před rokem 2025 se o přesné poloze tunelu nerozhodne. Právě v tomto roce by totiž mělo dojít k podpisu mezistátní dohody, která upraví technická pravidla

a právní otázky budoucí výstavby. Podle Petra Provozníka, vedoucího projektanta na české straně, tak není možné očekávat, že by bez sladění technických norem a dalších náležitostí došlo k vydání stavebního povolení. **IDNES.cz**



# Hackeri. Žádají po úřadech výkupné

Olomoucký magistrát obnovil všechny služby, které byly vyřazeny z provozu po dubnovém útoku hackerů na jeho datovou síť. „Tým IT specialistů dokázal zprovoznit veškeré agendy samosprávy a státní správy a magistrát tak poskytuje všechny služby, které občanům poskytovat má,“ sdělil mluvčí radnice Michal Folta. Zprovozněny už byly i webové stránky města.

Na radniční web se hackeri zaměřili později, zřejmě v odvetě za neochotu radnice zaplatit výkupné. Radnice ale varuje před možnými phishingovými útoky. Od středy bude podle Foly plně v provozu také živnostenský odbor, který zatím fungoval v omezeném režimu. „Magistrát tak bude poskytovat 100 procent svých standardních služeb pro občany. Odborníci upozorňují, že i nadále se budou vyskytovat menší komplikace, které dobu vyřízení některých žádostí prodlouží,“ podotkl Folta. Po útoku na městské webové stránky varuje magistrát občany před možnými phishingovými e-mailovými útoky, jelikož nelze vyloučit neoprávněný přístup do databáze webové aplikace. „Jedná se například o formulář hromadné platby za odpady či o žádosti do dotačních programů. V těchto formulářích jsou obsaženy identifikační údaje a také kontakty, jako je e-mailová adresa či telefonní číslo. Ihned po identifikaci kybernetického útoku došlo k odstavení systému, přesunutí databázi a následně k nastavení nové ochrany webových stránek,“ uvedl Folta. Lidé by podle něj měli být pozornější vůči podvodným e-mailům ve své elektronické poště.

Hackerská skupina na začátku dubna zašifrovala datovou síť magistrátu a požado-

vala výkupné 100 tisíc dolarů. Peníze radnice nezaplatila. Na vyšetřování kybernetického útoku magistrát podle Foly nadále spolupracuje s odborníky, policií, Národním úřadem pro kybernetic-

kou a informační bezpečnost a také s Úřadem pro ochranu osobních údajů.

Olomoucký magistrát není jediný, kdo musel podobnému útoku čelit. V březnu hackeri napadli například počíta-

čové systémy Správy železnic i Českých drah. Bezpečnost na tratích však neohrozili. Útoky hackerů stojí podniky a organizace miliony korun. Škoda po loňském útoku škodlivého programu na ne-

mocnici v Brně dosahuje řádově stovek milionů korun. Benešovskou nemocnici stál útok hackerů zhruba padesát milionů. Stranou zájmu hackerů nezůstávají ani státní instituce. **ČTK**

INZERCE

## NAŠE HITY NA GRIL ZA CO NEJMÉNĚ

OD NÁS **na gril**

RECEPT NA WWW.ALBERT.CZ/GRIL

TOP HIT

Albert Excellent  
Hovězí steak  
Queensland  
• chlazený • 1 kg

~~349,-~~ **-20%**  
**279,-**

**5** + NAVÍC  
KREDITŮ

Velkopopovický  
Kozel

- světlé výčepní pivo
- 0,5 l
- 1 l = 21,80 Kč
- záloha na láhev 3 Kč

~~14,90~~ **-26%**  
**10,90**

Albert  
Paprika sladká

- 2 ks
- 1 ks = 12,45 Kč

~~44,90~~ **-44%**  
**24,90**

Albert Burger Chorizo

- masný polotovár • 220 g
- 1 kg = 158,64 Kč
- v nabídce také Albert Burger Americano 220 g

~~44,90~~ **-22%**  
**34,90**

~~29,90~~ **-36%**  
**18,90**

Brambory  
konzumní rané  
• 1 kg

**albert**  
HYPERMARKET

### Krátce

#### Lidé pomáhají tisícům žab

Tisíce žab nyní na Šumpersku míří z místa zimního odpočinku na jedné straně Valšovského žlebu na druhou, kde kladou vajíčka v rybníku. V cestě však mají rušnou silnici. Před smrtí pod koly aut je zachraňuje ekologové a dobrovolníci. Letošní migrace žab je výjimečně dlouhá, a to kvůli chladnějšímu počasí. Běžně migrace trvá dva dny, letos jsou to týdny. **IDNES.cz**

Akce platí v prodejnách Albert hypermarket od 5. 5. do 11. 5. 2021 nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách.

Seznam všech prodejen na [www.albert.cz](http://www.albert.cz)





## Lakýrna obr v Ostravě

Společnost Škoda Vagonka dokončila v Ostravě výstavbu nové moderní lakovny. Jedná se o největší lakovnu ve střední Evropě. Umožní týdně nastříkat plochu vagonů o rozloze fotbalového hřiště. Společnost je přímým pokračovatelem stovacetileté tradice výroby osobních kolejových vozidel ve Studénce. V současnosti vyrábí stroje nejen pro Česko, ale také pro Polsko nebo Litvu. 3x ČTK



# Už pojednání hledá svého pána

**Čtyři roky je k prodeji památka, do které se nemusí investovat.**

V pohádkách na zámku žijí strašidla nebo princezny. V libešickém zámku ale momentálně nebydlí nikdo a jeho osud je spíš nekonečným příběhem. Zítra proběhne dražba objektu. Jedná se o jednatý pokus zámek prodat.

Kulturní památka na Litoměřicku má zajímavý příběh. Zámek se začal stavět na začátku 18. století jako nová rezidence jezuitů. V roce 1773 byl ale řád zrušen a zámek připadl náboženskému a studijnímu fondu. Nějaký čas panství vlastnil i Ferdinand Lobkowitz a následně továrník Josef Schroll. Po válce byla nemovitost znárodněna a později upravena na domov důchodců. Posledními obyvateli byli do roku 2016 klienti ústavu pro mentálně postižené.

Před čtyřmi lety se kraj pokusil Libešice prodat poprvé. Dodnes ale zámek nového majitele nenašel. „Nepřihlásil se žádný zájemce, i přes to, že dražebních prohlídek se pár potencionálních dražitelů zúčastnilo. Další osud zámku, jestliže se ho nepodaří prodat v následující dražbě, je plně v rukou jeho vlastníka, tedy Ústeckého kraje,“ komentoval situaci pro deník Metro Martin Volf, mluvčí Krajského úřadu Ústeckého kraje.

Ten redakci deníku Metro zároveň potvrdil, že se Ústec-

ký kraj o opuštěný barokní skvost poctivě stará. Jsou prováděny nezbytné opravy tak, aby se zabránilo devastaci a chátrání nemovitosti. V objektu je instalován alarm. „Zámek je také napojen na dodávky energií a vody. V současné době se provádí zabezpečení a nezbytná oprava skleníku tak, aby nedošlo k jeho devastaci jako památkově chráněného objektu. Celý areál je ještě zabezpečen ostrahou s kontrolními pochůzkami,“ uvedl Volf. MAH

**Severní Čechy**

## 156

Initiativa Prázdné domy eviduje opuštěné objekty v Česku. Podle databáze iniciativy je takových domů, pomíne-li Prahu, nejvíce na severu Čech. V Teplicích a Duchcově je shodně 54 prázdných domů. Třetí obcí v tomto žebříčku je Ústí nad Labem (48 prázdných domů).



Zámek byl od roku 1871 sídlem továrníka Josefa Schrolla.



Rodině továrníka patřil do roku 1945. Poté byl znárodněn.

**Krátce**

## Za smrt chlapce mu hrozí šest let

Lékař z Domažlické nemocnice čelí obvinění z usmrcení z nedbalosti. Chlapec spolykal několik syrových fazolí a lékař mu vypláchl žaludek solným roztokem. Odborný posudek označil tento postup za nesprávný. Lékař neměl výplach provádět a pacienta měl předat na

specializované pracoviště na gastrokopii, aby mu tam fazole z žaludku přímo odstranili. Požření syrových fazolí může způsobit vážné komplikace.

## Silný vítr

I dnes bude v západní polovině Čech foukat silný vítr. Ten tam řádí od včerejška. V nárazech přesáhne 65 kilometrů v hodině, může lámat stromy. ČTK

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

**Finance - nabídka**

OdkupujemePohledávky.cz  
**+420 777 11 22 21**

## NOVÁ VANA DO STARÉ

nová akrylová vana



do staré plechové nebo litinové vany

- bez bourání
- bez nástřihu
- montáž 3 hodiny
- záruka 5 let

Tel.: 602 945 204

[www.vanabezbourani.cz](http://www.vanabezbourani.cz)

**Číslo dne**

## 2

Žáci autoškol už nebudou mít neomezený počet pokusů opakování zkoušek k získání řidičáku. Novelu o řízení motorových vozidel podepsal prezident Miloš Zeman. Opakovat lze zkoušku jen dvakrát.

## 4,6

Vůz Škoda Fabia patří ke stálícím v nabídce české automobilky. Nyní vstupuje na trh čtvrtá generace. Firma vyrobila 4,6 milionu těchto vozů, nejvíce jich připadá na první generaci – 1,8 milionu vozů.



Dřív se ve skleníku pěstovaly i pomerančovníky a jiné exotické rostliny. 3x RADOMÍR KOČI/PRAZDNÉ DOMY



# Hamáček popírá, že by chtěl s Ruskem výměnný obchod

**Opozice ministra vyzývá k demisi.**

Vicepremiér Jan Hamáček chtěl podle serveru Seznam Zprávy při své nedávné neuskutečněné cestě do Moskvy vyměnit informace související s útokem na munici sklady ve Vrbětčích na Zlínsku v roce 2014 za dodávky vakcín proti covidu-19 Sputnik V. Hamáček informace ostře odmítl s tím, že je připraven

okolnosti cesty poslancům vysvětlit. Část opozice jej vyzvala k demisi. Sněmovna o případu začala v utajeném režimu včera odpoledne jednat za účasti šéfu tajných služeb či nejvyššího státního zástupce Pavla Zemana. V podvečer byla schůze přerušena.

Seznam Zprávy s odkazem na své zdroje uvedly, že Hamáček chtěl do Moskvy vyrazit s plánem „vyměnit mezinárodní skandál“ za dodávky Sputniku V a možnost, že by se v Praze uskutečnil summit

amerického a ruského prezidenta. Hovořit o tom měl 15. dubna na schůzce, které se zúčastnili velvyslanec v Rusku Vítězslav Pivoňka, šéf Úřadu pro zahraniční styky a informace (ÚZSI) Marek Šimandl, ředitel Vojenského zpravodajství (VZ) Jan Beroun a policejní ředitel Jan Švejdar. Na závěr dorazil také žalobce Zeman. Hamáček informace důrazně popřel, zpráva serveru Seznam Zprávy je podle něj plná lži a spekulací. Uvedl, že v žádném okamžiku se neplá-

**Cítat**

**Tyto ničím nepodložené spekulace poškozují zájmy České republiky a nahrávají zájmům cizí moci.**

JAN HAMÁČEK, MINISTR VNITRA  
A MINISTR ZAHRANIČNÍ

noval „jakýkoliv výměnný obchod s Ruskem“. Hamáček 14. dubna oznámil, že odletí 19. dubna do Moskvy jednat o

dodávkách vakcín. Cestu, kterou kritizovali premiér Andrej Babiš i opozice, pak zrušil. Později ji označil za zastírací manévr kvůli postupu ČR po zveřejnění informací o kauze Vrbětice. Kabinet kvůli informacím orgánů činných v trestním řízení a tajných služeb o zapojení agentů GRU do explozí 17. dubna oznámil, že ČR vyhostí 18 pracovníků ruské ambasády v ČR. Rusko reagovalo vyhoštěním 20 zaměstnanců českého velvyslanectví v Moskvě. **ČTK**

**Bečva. Ví se, kdo je otrávil**

Řeku Bečvu otrávil loni v září kyanidy, které podle znalce vytekly z kanálu z areálu bývalé Tesly Rožnov. Znalecký posudek, který si policie nechala vypracovat, podezřívá firmu Energoaqua z Rožnova pod Radhoštěm, uvedl to včera zpravodajský server iDNES.cz. Firmě areál patří a provozuje tam i čistírnu odpadních vod. Ředitel firmy Oldřich Havelka v reakci obvinění zásadně odmítl. Havelka také dodal, že podle něj k tomu soudní znalec nemá žádné důkazy. Policie se odmítla k informacím týkajícím se otravy řeky Bečvy, které zpravodajský portál zveřejnil, podrobněji vyjadřovat. Policie v pondělí uvedla, že soudní znalec Jiří Klípcera dokončil práce na znaleckém posudku, který se týká otravy Bečvy a policie čeká na doručení materiálů, následně budou vyšetřovatelé s posudkem pracovat. Mluvčí ministerstva životního prostředí Petra Roubíčková řekla, že úřad nebude nyní sdělení komentovat. **ČTK**

INZERCE

VYSOKÁ KVALITA  
ZA NÍZKOU CENU

Značka 

*Složení s obsahem aloe vera a olejovými složkami dodá rukám hebkost, hydratuje je a podporuje ochrannou funkci pokožky.*



Balea  
krém na ruce  
s aloe vera  
100 ml

**29<sup>90</sup>**  
Kč

▼ DLOUHODOBÁ CENA  
od 16.09.2019 29,90 Kč

dm.cz  
**DORUČENÍ  
ZDARMA**  
U NÁKUPU OD 1290 Kč\*

\* Platí pro nákupy zákazníků zaregistrovaných a současně přihlášených v online shopu dm.cz.

www.dm.cz  
www.facebook.com/dm.cesko  
instagram.com/dm\_cesko

  
ZDE JSEM ČLOVĚKEM  
ZDE NAKUPUJI



**Nová kniha**

Spisovatel Michal Viewegh vydává novou knihu a po několika letech opět přichází s nejosobnějším a nejotevřenějším žánrem – deníkem. Jeho nová kniha se jmenuje **Zrušený rok**. EUROMEDIA.CZ

**Novináři. Komunisté se zajímají o jejich platy**

Navrhované zavedení povinnosti novinářů veřejnoprávních médií dokládat příjmy je dalším z pokusů o okleštění nezávislosti Českého rozhlasu a České televize a o vystupňování tlaku na novináře pracující v nejdůvěryhodnějších českých médiích. Uvedli to ve společném prohlášení generální ředitel ČT Petr Dvořák a šéf Českého rozhlasu René Zavoral. Novela poslanců KSČM, podle níž by majetková příznání muse-

li pravidelně podávat i novináři ČR a ČRo, prošla v dubnu prvním čtením ve Sněmovně. Návrh novely podle nich již dříve zásadně odmítlo ministerstvo kultury a nesouhlasné stanovisko k němu dala i vláda a Parlamentní institut. Naopak se 28. dubna novela dostalo podpory od ministryně spravedlnosti Marie Benešové a dalších poslanců na neveřejném zasedání Ústavního právního výboru. Ředitelé ČT a ČRo upozornili, že

zákon o střetu zájmů je principiálně zaměřen na veřejné funkcionáře, tedy na lidi ve volených nebo jmenovaných funkcích, kteří disponují politickými, mocenskými, rozhodovacími, řídicími či kontrolními kompetencemi.

Komunistická iniciativa novely zákona o majetkových příznáních pro veřejnoprávní novináře také podle obou ředitelů vyvolává dojem, že jsou snad žurnalisté upláceni a pracují na objednávku. „Po-

kud má KSČM takové podezření podložené, může se obrátit na Policii ČR, a ne předkládat zcela nesystémové změny zákonů. Pokud žádné důkazy k dispozici komunisté a podporovatelé jejich novely nemají, je daný návrh jen urážkou poctivé práce všech zaměstnanců Českého rozhlasu a České televize.“ doplnili Dvořák se Zavoralem. Pokud by KSČM či jiné politické strany chtěly zavést majetková příznání pro novi-

náře média veřejné služby, protože jejich mzda je hrazena z koncesionářských poplatků, měly by iniciovat také majetková příznání pro všechny zaměstnance placené ze státního rozpočtu, tedy všechny úředníky, sociální pracovníky, policisty, hasiče, ale také lékaře či další zdravotníky, dodali ředitelé obou médií. Upozornili, že práce zaměstnanců ČRo a ČT se řídí speciálními zákony pro tyto instituce. **ČTK**

KOMERČNÍ SDĚLENÍ

## ČESKÁ SCI-FI UDÁLOST DESETILETÍ



**JAKUB HUSSAR**  
**OTU** svazek první

KNIHU POHODLNĚ ZAKUPÍTE TAKÉ  
V INTERNETOVÉM KNIHKUPECTVÍ WWW.KOSMAS.CZ

Krátce



V keltském archeoskanzenu v Nasavrkách vzniká nová stavba, dům náčelníka. ČTK

### Staví dům náčelníka Keltů

„Je to vrchol keltské kultury, náčelník musel mít něco, co se podobalo římským stavbám, mělo pravé úhly, aby to působilo zámožně a trochu anticky. Antický svět nedobyl, ale byl pro ně vzorem,“ řekl Jan Klouda ze spolku Boii, který provozuje keltský archeoskanzen v Nasavrkách na Chrudimsku. Prá-

vě tam vzniká nová stavba, dům náčelníka. Keltové se při stavbách inspirovali antickou kulturou. Náčelníkovo obydlí bude otevřeno v červnu.

### Česká historie na on-line atlasu

Mapy bitev, proměn hranic českých zemí, ale i místních výsledků parlamentních voleb nebo poutních míst si lidé mohou

prohlédnout na novém webu. On-line Český historický atlas přináší řadu map a doplňujících informací pokrývajících období českých dějin od středověku po 20. století. Odborní atlas rozdělili do několika oddílů. Zahrnují jak vývoj ve změnách hranic českých zemí a místních regionů, tak různorodé informace o obyvatelstvu, víře a náboženství a dopadu historických mezníků. Více na [cha.fsv.cvut.cz](http://cha.fsv.cvut.cz). ČTK

# Někteří diabetikové přibrali v epidemii až osm kilogramů

**Doktoři a stále lepší léky nám prodlužují život o desetiletí. Proto vesele hřešíme a ničíme si zdraví.**

„V sobotu mi odešla cukrovka. Po dlouhých a dlouhých letech jsem byl zbaven této choroby, patrně proto, že v poslední době jím velmi často sladká jídla, neboť mně chutnají. Je to trochu paradoxní terapie, ale vyplatila se,“ řekl prezident Miloš Zeman před čtyřmi roky, když zveřejňoval svůj zdravotní stav po důkladné prohlídce. Co by za tento zázračný „odchod“ diabetu daly statisíce českých cukrovkářů. Fakt, že nedávno usedla hlava státu definitivně do vozíčkového křesla, však uvedený zdravotní zázrak popřel.

Nejvyšší ústavní činitel totiž doplatil na nezdravý životní styl, který je z valné části (kromě některých dědičných

faktorů) hlavní příčinou diabetu. Většinou si ho lidé způsobují nezdravou stravou, kouřením, nedostatečným pohybem, větší konzumací alkoholu. Což vede nejčastěji k rostoucí tělesné váze.

Pokud navíc cukrovkář léčbu zanedbává, vystavuje se výraznému zhoršení nemoci. Odkládání léčby, což se během posledního epidemického roku výrazně projevilo, je podle lékařů větším rizikem než samotný koronavirus. Řada z pacientů „bez dozoru“ přibrala při pandemii osm a více kilogramů, především kvůli nedostatku pohybu v lockdownu. Tloustnutí je přitom pro diabetiky II. typu kromě zhoršení cukrovky spojeno například s rizikem kardiovaskulárních onemocnění, jako je infarkt nebo cévní mozková příhoda.

„Jednoznačně pozorujeme, že na kontroly chodí o dvacet až třicet procent méně pacientů. Většinou se jedná o starší pacienty s cukrovkou II. typu, kteří se obecně bojí chodit kamkoli, tím spíš do nemocnic,“ říká Martin Halu-



Citát

**Obezita je spojena s chronickým mírným zánětem tukové tkáně, podílí se na vzniku diabetu. Podle některých názorů má vztah k rozvoji demence.**

MICHAL ANDĚL, VEDOUCÍ CENTRA PRO VÝZKUM VÝŽIVY, METABOLISMU A DIABETU

zík, přednosta Centra diabetologie IKEMu.

Přestože mají problémy, potlačují je v sobě a raději si řeknou, že ještě tři měsíce vydrží, a nejdou ani na procházku do parku. „Bez fyzického setkání neodhalím oděrky na nohách, které mohou vést k takzvané diabetické noze,

Je jich skoro milion

## 64 : 49

To je poměr českých mužů a žen, kteří nosí na těle víc kilogramů, než je zdravé. Je to součet těch, kteří trpí nadváhou, a těch, kteří už mají obezitu. Obézních je asi 20 procent mužů a 18 procent žen.

## 900

Cukrovkou trpí v Česku bez sto tisíc jeden milion lidí. Tu II. stupně, kterou získali většinou nezdravým životním stylem, má kolem 850 tisíc.

Noví cukrovkáři

Vystnadili jsme díky očkování tetanus, obrnu a další smrtelná onemocnění. Na obezitu a s ní spojenou cukrovku jsme zatím očkovaní nenašli.

- Za posledních třicet let se počet diabetiků, kteří si nemoc přivodili nestřídmdým životem, zvýšil třikrát.
- Diabetologové odhadují, že v příštích deseti letech se počet cukrovkářů II. typu (diabetes I. typu je způsobený poruchou imunitního systému, kterou pacient neovlivní) zvýší o 250 až 300 tisíc dalších nemocných.

nemohu pacientovi natočit EKG a zachytit počínající infarkt. Obávám se, že jakmile dojde k uvolnění restrikcí, přijde vlna pacientů s těmito komplikacemi,“ vypočítává Haluzík.

Zdravotníci se ale obávají, že mezi novými pacienty s počínajícím diabetem, způsob-

ným přejídáním a nedostatkem pohybu, se v dohledné době objeví i děti a dospívající. „Už i dětská diabetologové se občas setkávají s diabetem II. typu u dospívajících. Dříve to byla choroba spojená s vyšším středním a vyšším věkem,“ konstatuje diabetolog Michal Anděl. PAVEL HRABICA



# Biden se obává „druhého Joea“

**O osudu multibilionové injekce prezidenta USA se rozhoduje i na hausbótu senátora Joea Manchina.**

Americká hlava státu hodlá spustit nejmohutnější podporu ekonomiky USA za posledních osm desítek let. Jenže k tomu, aby Joe Biden nalil částku ve výši čtyř bilionů dolarů (90 bilionů korun) na podporu vzdělávání a infrastruktury, nemusí vůbec dojít. „Důvodem jsou zásadové postoje demokratického senátora Joea Manchina, jenž má velmi blízko k republikánům a jenž nyní velmi těží z faktu, že demokraté mají k prosazení svých plánů v Senátu tu nejtěšnější možnou většinu,“ vysvětluje politolog Jakub König. Jinými slovy, když se Manchin „cukne“, z gigantické injekce může sejít.

Manchin, jenž je senátorem za Západní Virginii, se nikterak netají svými pochybnostmi o Bidenově plánu.

„Je to velká spousta peněz. Je to nepříjemné rozhodování,“ prohlásil pro list The

New York Times senátor, kterému se hlavní město Washington protiví natolik, že si tu odmítá koupit či pronajmout dům, přestože zde působí už deset let. Místo toho bydlí a pracuje na čtyřicetimetrové lodi, která ho stála mnohem méně než jakákoliv nemovitost na pevnině. Tato lodní rezidence se podle listu The Telegraph v posledních letech stala místem, kde se mohou demokraté a republikáni scházet mimo „toxickou atmosféru Kongresu“.

Manchin sem s oblibou ve své politické přátele i nepřátele na pivo, pizzu a večerní



Senátor Joe Manchin AP

svezení po řece Potomac. „Ačkoli politickou nestrannost slíbil v inauguračním projevu Biden, v praxi ji provozuje Manchin. Republikáni v současnosti nehovoří s Bílým domem, ale s druhým Joem,“

píše deník The Telegraph. K Manchinovi dorazil opakovaně i konzervativní senátor republikánů Ted Cruz či republikánská senátorka Susan Collinsová. „Manchin se stává nejmocnější osobou v Senátu,“ uvedl nedávno demokratický senátor a Bidenův přítel Chris Coons.

Manchinovi vadí především fakt, že s Bidenovým gigantickým plánem se pojí cílené navýšování daní. Senátor už prohlásil, že mimo jiné nepodpoří zvýšení daně z příjmů právnických osob z 21 procent na 28 procent. Trvá na limitu 25 procent.

„Obávám se, že bychom při uskutečnění Bidenova plánu mohli zablokovat hospodářský růst pro roky 2022, 2023, 2024 a dál,“ prohlašuje.

Manchin o sobě často říká, že je demokratem v Západní Virginii nikoli ve Washingtonu. „Můj nejhorší den v roli guvernéra Západní Virginie byl lepší než můj nejlepší den ve Washingtonu jako senátora,“ uvedl v jednom rozhovoru. Po svém odchodu do důchodu chce domů odplout lodí. Do té doby ale Bílý dům podle analytiků zoufale doufá, že se přikloní na stranu demokratů. HAL a IDNES.cz

INZERCE

## VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka



*Šampon je šetrný k pokožce hlavy, díky obsahu mořských minerálů jemně čistí, posiluje a regeneruje vlasy. Stimulující složení s kofeinem dodá vlasům větší objem a lesk. Vhodný pro všechny typy vlasů.*



Balea MEN  
Fresh šampon  
300 ml

**19<sup>90</sup>**  
Kč

6,63 Kč za 100 ml

**▼ DLOUHODOBÁ CENA**  
od 06.11.2018 19,90 Kč

dm.cz  
**DORUČENÍ ZDARMA**  
U NÁKUPU OD 1290 Kč\*

\* Platí pro nákupy zákazníků zaregistrovaných a současně přihlášených v online shopu dm.cz.

www.dm.cz  
www.facebook.com/dm.cesko  
instagram.com/dm\_cesko

dm  
ZDE JSEM ČLOVĚKEM  
ZDE NAKUPUJI

Krátce

### Skotská volba

Referendu o nezávislosti Skotska zabránil jen soud, vzkázala britské vládě skotská první ministryně Nicola Sturgeonová. Šéfka Skotské národní strany prohlášení učinila před dnešními volbami do místního parlamentu. Britský premiér Boris Johnson s novým referendem dlouhodobě nesouhlasí, voliči podle něj nezávislost odmítli už v hlasování z roku 2014.

### Navštívil sultána

Turecká prokuratura začala vyšetřovat starostu Istanbulu Ekrema Imamoglu kvůli podezření, že se choval neuctivě během návštěvy památníku sultána Mehmeda II. Imamoglu, který je považován za jednoho z hlavních politických soupeřů prezidenta Recepa Tayyipa Erdogana, obvinění odmítl. ČTK

#### Čtyřikrát více

Prezident Joe Biden oznámil, že se vrátil k plánu navýšit kvóty pro celkový počet uprchlíků, kterým USA povolí vstup do země v tomto roce.

- Biden čelil kritice po dubnovém prohlášení, že dočasně ponechá historicky nízký limit 15 000 uprchlíků za rok. Ten stanovil jeho předchůdce Donald Trump.

- Nová hranice má činit 62 500 lidí.

## Již 200 let

Měl teprve tři křížky na krku a již ovládal většinu západní Evropy, ve Francii zrušil feudální řád anebo zavedl zákoník, z nějž evropské právo vychází dosud. Napoleon Bonaparte za svou kariéru svedl šest desítek bitev, více než Alexandr Makedonský, Hannibal a Caesar. Nejvíce však proslulo neblahé Waterloo v červnu 1815, po němž byl internován na ostrově Svatá Helena v jižním Atlantiku. Zde 5. května 1821 skončil. Bylo mu 51 let. HAL



WIKIPEDIA

## Armageddon. Dobrý konec pouze ve filmu

Vědci americké vesmírné agentury NASA a Evropské kosmické agentury ESA při počítačové simulaci hrozby srážky Země s velkou planetkou zjistili, že katastrofě by nedokázalo zabránit ani použití jaderné bomby.

Vědci dostali v rámci simulovaného cvičení šest měsíců na to, aby připravili záchranný plán, který by odvrátil srážku Země s masivní planetkou spatřenou ve vzdálenosti 56 milionů kilometrů.

Měli přitom také k dispozici radarové systémy a nejmodernější technologie, včetně největšího teleskopu na světě.

Experti při této práci dospěli k závěru, že časový odstup šesti měsíců nestačí na přípravu vesmírného plavidla, které by do asteroidu narazilo, a že jaderná bomba by obří těleso od dopadu na Zemi neodvrátila, jak si to například představovali filmaři v katastrofickém snímku Armageddon. ČTK

prim. MUDr. Hana Roháčová, Ph.D.  
infektoložka



## UDĚLEJME TEČKU ZA KORONAVIREM

Očkování je šance vrátit se k normálnímu životu.  
Zjistěte více na [ceskoockuje.cz](https://ceskoockuje.cz)  
nebo na lince 1221.



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ  
ČESKÉ REPUBLIKY



# Koronapas otevívá bary

**Dánům se podařilo nebývale zkrotit epidemickou situaci.** Díky tomu o několik týdnů urychlili rozvolňování.

(Mé zdraví) nebo papírové potvrzení. Koncem května pak dostane digitální koronapas finální podobu.

### Milion testovaných týdně

Testovací centra jsou už v každém okrese v Dánsku. V minulém týdnu se nechal otestovat rekordní jeden milion lidí, přibližně jeden ze čtyř dospělých v zemi. Někteří lidé se nechávají testovat i několikrát týdně.

Návrat klientů si pochvalují také podnikatelé. „Návrat zákazníků je jako dar z nebes,“ pochvaluje si Tanya-Maria Solskovová, majitelka baru v kodaňské čtvrti Norrebro. Jedinou nevýhodou podle ní je, že kvůli různým formátům používaným různými poskytovateli testů je kontrola dokumentů časově náročná.

### Vlna, která nepřišla

V království s bezmála šesti miliony obyvatel klesly počty nově infikovaných oproti prosinci více než čtyřikrát na 600 denně, třetí vlna pandemie se vůbec nedostavila. Země byla od té doby v částečném lockdownu s uzavřenými školami či obchody, které jsou nyní už ale otevřené.

Dánsko také oproti mnoha jiným zemím EU poměrně rychle postupuje v očkování obyvatel. První dávku vakcíny dostalo více než 23 procent populace a přes 11 procent Dánů už je plně očkováno. [IDNES.cz](https://idnes.cz) a [ČTK](https://ctk.cz)

Již od 21. dubna jsou v Dánsku místa jako muzea, kavárny, bary, restaurace, sportovní stadiony či tetovací salony otevřena pro každého, kdo předloží digitální koronapas. Jedná se o doklad, jenž potvrzuje negativní test ne starší než 72 hodin, plnou naočkovanost nebo nedávné vyléčení z covidu-19.

K druhé vlně rozvolňování pak přistoupí severská země zítra, kdy se pro vlastníky koronapasu otevřou divadla, koncertní sály, kina či vnitřní sportovní zařízení.

### Natřískané restaurace a bary

„Je to obří kontrast,“ říká pětadvacetiletý Casper Beckers o posunu od chvíle, co Dánsko zavedlo systém koronapasu. „Bary jsou otevřené a já se konečně můžu vidat s přáteli téměř jako před pandemií. Minule bylo v baru tolik lidí, až mi to přišlo nezodpovědné,“ líčí.

Momentálně musí lidé podle listu The Guardian při prokazování používat aplikaci nazvanou MinSundhed



## Gatesovi se rozvádějí po 27 letech

Americký miliardář, filantrop a spoluzakladatel a dlouholetý šéf společnosti Microsoft Bill Gates a Melinda Gatesová (na snímku) se po 27 letech manželství rozvádějí. Pár to oznámil ve společném prohlášení na Twitteru. „Už nevěříme, že můžeme v další fázi našich životů růst společně jako pár. Žádáme o prostor a soukromí pro naši rodinu,“ stojí v prohlášení. Dvojice se seznámila koncem 80. let, kdy Melinda nastoupila do Microsoftu. Mají spolu tři děti a společně spravují Nadaci Billa a Melindy Gatesových. Jedna z nejbohatších charitativních organizací na světě se angažuje také v boji s pandemií nemoci covid-19. [ČTK](https://ctk.cz)



# K vyšší váze se lidem v home officu připojují také bolesti zad

**Při práci z domova máme tendenci si pohovět.** Ne každý si domácí pracoviště přizpůsobí podmínkám, jaké má v kanceláři.

Češi si z ročního home officu přinesou nechtěný suvenýr: vedle kilogramů navíc i špatné držení těla. To potvrzují údaje Centra zdravého sezení. „Okolo osmdesáti procent lidí, kteří nás kontaktují, řeší nevyhovující nábytek při práci z domova a z toho plynoucí bolesti zad a nesoustředěnost,“ říká Kateřina Zaydlarová z Centra zdravého sezení.

## Domácí zlovyky sedavých zaměstnanců

Nejlepší čas skoncovat se zlovyky nastává právě nyní. Mnoho firem ukončuje svůj distanční režim a lidé by se

po návratu zpět měli zaměřit na zdravější nastavení svých návyků. Rok pandemie přinesl Čechům nové zlovyky plynoucí z práce v režimu home office. Tím nejrozšířenějším je špatné držení těla při sezení u počítače. Lidé se sedavým zaměstnáním totiž pracovní dobu nezřídka tráví u jídelního stolu nebo v křesle, v dlouhých časových blocích bez pohybu. Jak upozorňují odborníci z řad fyzioterapeu-

tů, dláždí si tak cestu k chronickým bolestem zad, ochabým svalům a potížím s trávením, dýcháním, a dokonce i s inkontinencí a zhoršeným spermioqramem u mužů.

## Pozor na hrudník a také předsunutou hlavu

Nevhodné zázemí a špatné držení těla se v Česku během pandemie stalo každodenním standardem. Řada lidí pokračující potíže navíc neřeší

a životu s bolestí postupně přivyká. To není podle odborníků řešením.

„Pacientů, kteří k nám přicházejí do fyzioterapeutické ordinace s potížemi v důsledku pravidelné činnosti u počítače, je čím dál více,“ potvrzuje zdravotní terapeutka Markéta Karclová ze studia Masáže Markéta. Správná ergonomie pro práci na počítači má podle ní eliminovat patologické zahnutí páteře. Lidé

by ani doma neměli zapomenout, že by měli sedět spíš na kvalitní a polohovací kancelářské židli a ne na té od jídelního stolu.

Mezi hlavními výhodami polohovací židle je změna postavení pánve, která následně vyrovnává svalové dysbalance a usnadňuje tak napřimání páteře. Je důležité si uvědomit, že hlavní prioritou pro kvalitně odvedenou práci je vhodné uzpůsobené pracovní prostředí. „Proto doporučuji všem, kteří stále sedí na nepohodlné tvrdé židli, aby učinili kroky ke změně a přešli tak například hrudní hyperkyfóze, předsunu hlavy anebo různým bolestem, ať akutním, nebo v horším případě chronickým. Doporučuji mimo jiné i krátké přestávky, kdy se člověk v práci protáhne, projde a třeba na chvíli změni pozici u pracovního stolu.“ říká terapeutka Markéta.

## Osvícení a neosvícení

Následky pandemie v podobě problémů s páteří našťestí většína lidí aktivně řešit chce. „Na doporučení lékaře začínají židlemi, někteří dokonce i z vlastní iniciativy. Zaměstnanci, kteří již investovali do zdravotnických židlí a výškově nastavitelných stolů, hodlají stejný standard požadovat i na pracovišti,“ dodává Kateřina Zaydlarová.

Vybavování firem zdravotním nábytkem ve velkém se však prozatím nekoná. „Trend vybavování kanceláří je spíše klesající a zaměstnavatelé často židli ani stůl svým lidem neproplatí. Osvícené firmy naopak i nyní do podpory zdraví svých zaměstnanců investují,“ doporučuje Zaydlarová. **PAVEL HRABICA**

INZERCE

## VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka 

Obsahují omega-3  
mastné kyseliny  
a biotin, který  
podporuje zdravou  
kůži a lesklou srst.



Dein Bestes  
plátky pro psy  
hovězí & drůběží  
20 ks

**19<sup>90</sup>**  
Kč

1 Kč za 1 ks

**DLOUHODOBÁ CENA**  
od 13.07.2017 19,90 Kč

dm.cz  
**DORUČENÍ  
ZDARMA**  
U NÁKUPU OD 1290 Kč\*

\* Platí pro nákupy zákazníků zaregistrovaných a současně přihlášených v online shopu dm.cz.

 www.dm.cz  
 www.facebook.com/dm.cesko  
 instagram.com/dm\_cesko

  
ZDE JSEM ČLOVĚKEM  
ZDE NAKUPUJI



Záda vyžadují péči. ARCHIV

## Kde je Hliník

Nahlédnout do kuchyně pivovarníků v rodinném pivovaru Bernard. Potom z 33 metrů vysoké rozhledny (vznikla z pivovarského komína) nakouknout do kuchyní obyvatel města. To lze odtud v Humpolci. Přesněji řečeno, až to epidemická situace povolí. Vyhlídka je součástí nového zákaznického centra. Z jejího vrcholku byste teoreticky mohli spatřit také 460 metrů vzdálený pomník slavnému Hliníkovi. **ČTK**



## Vyhánění z ráje

**88**

Tolik českých firem odešlo letos z daňových rájů. I tak jich má v destinacích, kde se platí nižší daně, nebo dokonce žádné, sídlo 11 295. „Čeští podnikatelé ztrácejí zájem o daňové ráje zhruba pět let. V posledních měsících je významným důvodem pro změnu sídla vlastníků tlak na identifikování skutečných vlastníků pomocí registrů skutečných majitelů firem,“ uvádí analytička Petra Štěpánová.

## Ženy. Vyklízejí místa mužům

Zastoupení žen v představenstvech českých firem se opět snížilo. Vyplývá to z analýzy společnosti PwC. Ženy tvoří v uvedených orgánech 10,4 procenta jejich členů. Ještě v roce 2019 to bylo 13,3 procenta ženských pozic v představenstvu. V žebříčku 33 zemí obsazuje Česko 28. pozici. Nejvyšší zastoupení žen v zemích OECD má Island, kde tvoří více než 45 procent vedení firem, následovaný Francií, Norskem a Novým Zélandem. **ČTK**







# Léto volá, hurá do kutilství

**Letní sezona je za dveřmi, ideální čas na odkládané domácí práce je teď.**



Drobných oprav, které čekají na vaši pozornost, je kolem víc než dost. Doma je potřeba připevnit police, něco přišroubovat. Tak hurá na věc, ne? Lehko se to řekne, horší je opravdu začít. Nejdříve je zapotřebí sehnat správný ma-

teriál a následně pořádný nástroj, který vám práci ulehčí. A přesně takový kousek jsme pro vás vybrali.

Aku vrtačka Stanley FCM600D2 bude vašim věrným pomocníkem při kdejaké domácí i venkovní práci.

Má 23 nastavitelných pozic regulace krouticího momentu, díky čemuž je vhodná pro šroubování do téměř jakéhokoli materiálu. Vhod příjdou i dvě rychlosti pro vrtací a šroubovací aplikace do dřeva, zdiva a klidně i kovu.

Tato aku vrtačka je opravdu výkonná a zvládne až 1600 otáček za minutu. Pro precizní práci i za horších světelných podmínek je vybavena LED svítilnou a nechybí ani ukazatel stavu baterie. Ty jsou v balení hned dvě, aby

vás při práci nezdržovalo nabíjení. Bezpochyby oceníte i její kompaktní rozměry a nízkou hmotnost.

Příklepovou aku vrtačku Stanley FCM600D2 doporučujeme pořídit v internetovém obchodě Mironet, kde ji najdete za bezkonkurenčních 2954 korun. V případě, že si nemůžete výdaj dovolit, využijte odloženou platbu PlatímPak od Equa bank, díky níž můžete zaplatit do 30 dnů, a při objednávce do 9. května je doprava zdarma.



**Jarní údržba domu a zahrady**



STANLEY FCM600D2

Aku příklepová vrtačka II 18V

Doba nabíjení asi 60 minut II 1600 ot-min

[www.mironet.cz](http://www.mironet.cz)

## Tablet Samsung. Elegance a výkon v černém hávu

Chcete cestou do práce projít pracovní maily nebo se prostě jen podívat na oblíbený seriál? Elegantní tablet Samsung Galaxy Tab S7 v černém provedení nabízí skvělé řešení pro každou příležitost.

I náročnější uživatel ocení extrémní výkon s dokonalým plynulým 120Hz zobrazením a výrazně vylepšeným perem S Pen, jehož rychlá

odezva ve vás nabudí pocit, jako byste skutečně psali klasickým perem na opravdový papír.

V porovnání s předešlou řadou S6 získáte o čtvrtinu vyšší výkon na jádro a až o neuvěřitelných 77 procent vyšší výkon neurálního procesoru. Skvostný 11palcový LTPS LCD displej pak nabízí skvělý rozsah barev s certifikací Low Blue Light, díky které vý-



razně šetří vaše oči od modrého světla.

Pracovní soubory i multimedia v nejvyšší kvalitě si tak vychutnáte naplno a bez omezení, stejně tak si užijete výjimečný zvuk ze čtverice reproduktorů. Uživatelé ocení také dlouhou výdrž baterie, se kterou si můžete přibalit nadupaný stroj na delší cesty, ať už za zábavou, nebo prací.

Elegantní tablet Samsung Galaxy Tab S7 LTE s interní pamětí 128 GB doporučujeme pořídit v internetovém obchodě Mironet, kde ho najdete za bezkonkurenčních 16 990 korun! V případě, že si nemůžete takový výdaj dovolit, využijte odloženou platbu PlatímPak od Equa bank, díky které můžete zaplatit do 30 dnů a do 9. května máte dopravu zdarma.

## Výjimečné televize, o kterých jste neměli ani tušení

**Chcete si vyzkoušet, jaké to je mít doma televizor, který se v klidovém režimu dokáže změnit v obraz nebo dáváte přednost kousku stvořeném francouzskými designéry?**

Potom tedy neváhejte moc dlouho. Při koupi lifestyleových televizorů vám nyní Samsung vrátí část peněz zpět, a to až do výše 25 000 Kč.

Akce platí do 27. června 2021 nebo do vyprodání zásob. Více informací najdete na [www.samsung.cz](http://www.samsung.cz) v sekci „Akce“.

Čas trávený spíše venku než uvnitř domu se nezadržitelně blíží. Pokud nechcete dělat kompromisy a nehodláte se vzdát audiovizuální zábavy ani při letních teplotách, je pro vás vhodný **The Terrace**, unikátní venkovní televizor odolný prachu, dešti, horku i chladu.



Přemýšleli jste někdy nad tím, proč má televizor tvar, jaký má? Proč nikoho nenapadlo udělat ho jinak, třeba na výšku? V dnešní mobilní době opravdu nic šilného – a proto vznikl **The Sero**. Je elegantní, moderně minimalistický, a hlavně se vám plně přizpůsobí – natočí se vám přesně tak, jak vaše fotky a videa potřebují, ať už na šířku nebo na výšku.



Pokud své volno trávíte spíše než doma v muzeích a galeriích všeho druhu, je pro vás jako stvořený **The Frame**, televizor, který vás díky obrazovým rámcům, nastavitelným paspartám, a hlavně databázi až 1200 uměleckých děl přenesou v cukuletu třeba do Louvru.

Pokud patříte mezi ty, kteří ocení opravdu kvalitní a netradiční design, určitě znáte bratry Bouroullecovy. Právě ti chtěli udělat originál, který však zapadne do jakéhokoliv prostoru, v jakémkoliv úhlu. Tak vytvořili **The Serif**.



Zařízení pro opravdové filmové fajnšmekry, kterým už akutně chybí formát kina, pohodlné sedačky a popcorn v ruce. **The Premiere** je první projektor na světě s trojím laserem a rozlišením 4K, který stačí umístit i pouhých 10-15 cm od plátna.







## Více hráčů

Na letní fotbalové mistrovství Evropy mohou trenéři včetně českého kouče Jaroslava Šilhavého (na snímku) kvůli koronavirové pandemii nominovat 26 místo obvyklých 23 hráčů. Nadále ale platí, že k jednotlivým utkáním šampionátu může být nominováno nejvíce 23 hráčů. **MAFRA**

# Prohra? Ne! Viktoria doufá v prodloužení

**Radnice Prahy 3 se s klubem dohodnout chce.**

Na zábradlí transparenty, v ochozech fanoušci a mezi nimi i maskot. Viktoria Žižkov hraje velký zápas... Vlastně nehraje. Momentálně může jen fandit. Jsme na zastupitelstvu Prahy 3. Na programu je mimo jiné dohoda o stadionu na Žižkově. Jde o hodně. Nyní druholigovému klubu hrozí i zánik. Jednání končí a fanoušci smutní. Hlavu v dlaních má i maskot v husitské zbroji. K dohodě 29. dubna mezi zastupiteli nedošlo. Zdá se, že je dobojováno. S tím se však nechce smířit vedení klubu a doufá v „prodloužení“.

„Klub splňuje požadavky na splnění licence a chybí pouze položka stadionu, který je v majetku městské části. Předložili jsme zastupitelům



Zastupitelstvo Prahy 3 – nejdřív naděje, pak smutek. **FKVZ1903**

řešení. Ti ho prozatím odmítli a my jsme již po finálním termínu pro podání, který nám dal licenční manažer Fotbalové asociace České republiky (FAČR) do 30. dubna,“ popisuje situaci Milan Richter, předseda představenstva FK Viktoria Žižkov.

Klub už FAČR o výsledku jednání zastupitelstva infor-



## Naděje na východě Čech

Hradec Králové, který míří do první ligy, se dočká nového stadionu do dvou let.

- Počítá se s kapacitou osm tisíc diváků a stavba vyjde celkem na 568 milionů korun.

- Sousední Pardubice, které hrají domácí zápasy první ligy na hřišti Bohemians Praha 1905, budou rekonstruovat letní stadion za 314 milionů korun bez DPH. Kapacita má být 4600 diváků.

moval. Společně s vedením radnice se ale zároveň dohodl na dalším jednání. To deníku Metro potvrdila i mluvčí Prahy 3 Zuzana Křížková.

„Cítíme, že kromě koaličních partnerů pomalu získává naše společné řešení podporu i u části opozice. Věříme, že se nám to brzy podaří doladit, aby do konce května

mohlo rozhodnout mimořádné zastupitelstvo. Nezbyvá než doufat, že se s radnicí dohodneme do 26. května, kdy zasedá komise pro udělování licencí,“ naznačil Richter, který zároveň poděkoval fanouškům: „Jejich podpora nám dává energii. Jsem rád, že pár nejvěrnějších už mohlo na tribunu.“ **MAREK HÝŘ**

## Krátce

### Selby už počtvrté

Angličan Mark Selby se stal počtvrté mistrem světa ve snookeru. Ve finále šampionátu v sheffieldském divadle Crucible zvíťazil 18:15 nad krajanem Shaunem Murphym. Sedmatřicetiletý Selby navázal na své úspěchy z let 2014, 2016 a 2017.

### Mourinho do Říma

Fotbalisty AS Řím po sezóně převezme slavný Portugalec José Mourinho. Bývalý trenér Porta, Chelsea, Interu Milán, Realu Madrid či Manchesteru United podepsal smlouvu na tři roky a u týmu nahradí krajana Paula Fonsecu. Mourinho naposledy vedl Tottenham.

### U sousedů nechtějí

Severokorejsí fotbalisté se nezúčastní červnových zápasů kvalifikace o postup na mistrovství světa v Jižní Koreji. Důvodem jsou obavy z nákazy koronavirem. KLDR se před měsícem ze stejných důvodů vzdala také účasti na olympijských hrách v Tokiu. **ČTK**

## Fotbal. Amatéři opět nedohrají

Amatérské fotbalové soutěže od třetích lig níže včetně mládežnických se v Česku kvůli koronavirové pandemii už druhým rokem po sobě nedohrají. Výkonný výbor Fotbalové asociace ČR je včera kvůli trvajícím přerušování a pokračujícímu zázkazu plnohodnotných tréninků předčasně ukončil. **ČTK**

## Číslo dne

# 3:10

Česká hokejová reprezentace utrpěla ve čtvrtfinále mistrovství světa hráčů do 18 let s Kanadou debakl 3:10 a končí. Svěřenci trenéra Jakuba Petra vyhráli na šampionátu v USA jeden z pěti zápasů a podruhé za sebou vysoko prohráli, předtím to bylo 1:11 s Rusy.

# Strýcová. Končí kariéru, rozloučit se chce na kurtu

Ve 35 letech ukončila těhotná tenistka Barbora Strýcová kariéru. Vítězka čtyřhry z Wimbledonu se po narození prvního potomka už neplánuje vrátit na turnaje. Ráda by se ale ještě rozloučila s fanoušky v posledním utkání, nejlépe ve Wimbledonu.

„Sama pro sebe si chci zahrát ještě jeden zápas s diváky. Loučím se s kariérou a nepředpokládám, že se vrátím na okruh, ale chtěla bych mít rozlučku s fanoušky,“ řekla Strýcová novinářům v sídle Českého olympijského výboru. Poslední zápas odehraje až po narození syna.



Barbora Strýcová **ČTK**

„Vysněný by byl Wimbledon, ale když to nevyjde, tak udělám něco tady v Česku.“ Na okruhu WTA získala Strýcová dva tituly ve dvouhře a 31 vavřínů ve čtyřhře. Životní turnaj prožila ve Wimble-

donu v roce 2019, kdy si zahrála semifinále dvouhry, s tchajwanskou partnerkou Sie Šu-wej vyhrály čtyřhru a poté byla deblovou světovou jedničkou. S Lucíí Šafářovou vybojovaly na hrách v Riu de Janeiro 2016 olympijský bronz.

Trojnasobná vítězka Fed Cupu vždycky ráda reprezentovala a její charakteristickou vlastností byla ohromná bojovnost. Přeje si, aby si jí lidé právě takovou pamatovali. „Vždycky jsem nechala na kurtu úplně všechno. Nic jsem neodevzdala a to je asi nejdůležitější,“ dodala. **ČTK**



## Hertlovi body nestačily

Český útočník Jakub Voráček se v utkání NHL podílel třemi asistencemi na vysoké výhře hokejistů Philadelphia 7:2 nad Pittsburghem. Martin Nečas pomohl gólem k vítězství Carolina 5:2 nad Chicagem, Dominik Kubalík asistoval u obou branek poražených. Dva body si připsal také Tomáš Hertl (na snímku uprostřed), ale San Jose nakonec prohrálo s Coloradem 4:5 v prodloužení. **AP**